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IL BRAND DI ILLUMINAZIONE LUCIFERO’S PRESENTA IRIDE IN COLLABORAZIONE CON MARIO CUCINELLA

Lucifero’s, brand specializzato nel settore dell’illuminazione architetturale indoor e outdoor, lancia sul mercato Iride, elegante e raffinato proiettore orientabile creato dalla collaborazione con il designer Mario Cucinella, architetto di fama internazionale e leader nel campo della sostenibilità.
L’azienda, nata a Bologna nel 1978 dalla famiglia Duranti, è dal 2018 parte del gruppo Cefla, specializzata nello sviluppo di soluzioni innovative e altamente tecnologiche. 
Il Made in Italy è il suo principale punto di forza, diffuso in tutto il mondo avvalendosi di una capillare rete commerciale. 
Grazie alla sua posizione nevralgica, vero e proprio crocevia per il mercato illuminotecnico, Lucifero’s è italiana di nascita ma internazionale di fama. 

Un punto di riferimento del settore che di recente ha firmato una collaborazione con Mario Cucinella, dando vita ad un proiettore orientabile dove l’innovazione tecnologica incontra il design. 
Il prodotto è costituito da un corpo in alluminio verniciato, personalizzabile in diverse finiture e colori, e da uno snooter intercambiabile, anch’esso personalizzabile in diverse finiture, effetto luce arretrata per un maggior comfort visivo antiabbagliamento. Tra i colori disponibili: bianco, nero, bianco cromo e nero cromo, anche mixabili tra loro. 
I gruppi ottici, in versione spot, flood e wide, sono completi di LED integrati ad alta resa cromatica (CRI>90) con temperature colore di 2700K, 3000K e 4000K, lente, housing antiabbagliamento ed infine driver elettronico. 
Iride è disponibile in due applicazioni: a basetta oppure in versione track, su binari elettrificati trifase o in bassa tensione 48V.
Nella versione a binario il corpo ottico ha possibilità di orientamento 0-90° rispetto all’asse orizzontale e 355° rispetto all’asse verticale mentre la versione a basetta offre un’ulteriore possibilità di rotazione. 
Il prodotto è utilizzabile sia indoor sia outdoor e ha un grado di protezione IP20 o IP66.

Iride è solo una delle proposte illuminotecniche di Lucifero’s, che presenta un catalogo  molto ampio per molteplici settori applicativi: retail, hospitality, educational, residential, office, industrial, GDO, sacred places e museums. Una rosa di prodotti dove innovazione e ricerca tecnologica si uniscono per dar vita a corpi illuminanti dalle alte performance illuminotecniche e customizzabili in base alle necessità della clientela in un’ottica look & feel. Un mind set basato sulla sartorialità tipicamente italiana dove un configuratore con più di 30.000 codici per finiture, colori, composizioni e moduli permette di customizzare i prodotti e di creare progetti personalizzati. 
L’azienda è inoltre specializzata nel campo del green indoor lighting, con una serie di prodotti adatti ad illuminare piante da interni. Tra le proposte: sistemi di illuminazione cablati con LED HC (Horticulture) a spettro per piante ornamentali, sistemi lineari con piastre LED ed ottiche per illuminazione in radenza e wallwasher per pareti verdi ed infine proiettori equipaggiati con COBHC per l’illuminazione di accento di piante singole ed aree verdi indoor.
Una gamma di proposte nate da uno studio attento delle piante, che possiedono esigenze particolari di intensità e necessitano di spettri luminosi specifici. 

Oltre allo spazio architettonico, al centro di qualsiasi scelta progettuale c’è anche la persona, con i propri bisogni e necessità. I prodotti dell’azienda bolognese sono infatti strettamente legati al principio dello Human Centric Lighting, dove la luce gioca un ruolo cruciale nella creazione della giusta atmosfera, rendendo il luogo vivibile e funzionale all’uomo. Ciclo circadiano e rapporto con la natura sono quindi restaurati grazie a corpi illuminanti con integrati sensori e sistemi di controllo Tunable White, che permettono una variazione dell’intensità e della temperatura colore. Si genera così un’illuminazione intelligente con un focus sul concetto di sostenibilità e di risparmio energetico, nel pieno rispetto del benessere ambientale e della persona.

Tecnologia, funzionalità e innovazione contraddistinguono Lucifero’s dal 1978, brand italiano conosciuto in tutto il mondo grazie al suo ampio catalogo di proposte illuminotecniche, per l’indoor e l’outdoor. 
Grazie ad una rete commerciale ben distribuita, l’azienda è portatrice del Made in Italy in tutto il mondo: artigianalità e cura sartoriale rendono i prodotti Lucifero’s le soluzioni ideali per una grande quantità di progetti anche grazie alla possibilità di customizzazione, con una serie di finiture, ottiche e colori che incontrano molteplici necessità progettuali ed estetiche. 
Lucifero’s: da 43 anni diffonde la luce in tutto il mondo. 

Per maggiori informazioni, visitate il sito ufficiale dell’azienda: https://www.luciferos.it/ita/
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Lucifero's
Lucifero's is the story of a family that, with intuition and determination, led a small company founded in 1978 in Bologna to be, today, a leader in the production of high quality and completely "made in Italy" architectural lighting fixtures. Italy ". In 2018 Lucifero’s joined the Cefla Lighting Business Unit. Lucifero's designs new solutions, through study and research, to always create a better light. It combines creativity, innovation and curiosity with continuity and reliability over time, it is composed of a team of close-knit people who live their work as a passion rather than a necessity. The goal is to integrate the lighting body with the architecture, in continuity with the functions of the space that welcomes it. Lucifero's is defined with the meaning of Archi-Tech Lighting: an expression that welcomes the high standing of design, capable of satisfying the needs of any application. Whether it is retail, hospitality, art lighting, educational or green.

Mario Cucinella
[bookmark: _GoBack]Mario Cucinella is an Italian designer and architect, founder of Mario Cucinella Architects, an international design studio based in Bologna and Milan. He has a solid experience in research-based architectural design related to sustainability issues according to a holistic approach. In 2015 he set up SOS - School of Sustainability in Bologna, for the training of new professionals in the field of sustainable design. In 2018 he was curator of the Italian Pavilion at the 16th International Architecture Exhibition of the Venice Biennale with the exhibition “Arcipelago Italia”. For years he has collaborated with some of the Italian design companies that symbolize Made in Italy and in May 2019 he launched Mario Cucinella Design with the Building Objects collection, inspired by his architecture projects by working with Italian companies of excellence. In 2021 the Mario Cucinella Design for Recicling line was born. The impact and importance of his work, both from an environmental and social point of view, as an architect and educator has been recognized with the Honorary Fellowship of the American Institute of Architects (2017) and with the International Fellowship of the Royal Institute of British Architects (2016).
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